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3. KBagpat cymmbl U KBagpaTt pa3HOCTU

KBaapaT cymmbl ABYX BblpaXKeHuii paBeH
KBaZpaTy NepBOro BbipaXKeHMA NAKOC yABOEHHoe

(a+b)?>=a%+2ab+b?

npouv3isegeHue nepsoro u BToporo Bblpa)KEHMﬁ
NAKOC KBaApaT BTOPOro Bbipa*keHua.

KBaapaT pa3HOCTU ABYX BbipaXKeHWit paBeH
KBagpaTy NepBoro BbIpayKeHUsA MUHYC

(a—b)>=a%-2ab +b?

yOBOEHHOE Npou3BeaeHne nepsoro U BTOpPoro
BbIpaXeHUii NNIOC KBagpaT BTOPOro BbipaXKeHus.

Mpumep 1. MNpeacTtaBbTe B BUAE MHOTOUY/IEHA BblpaXKeHue:
1) (3b—4c)? = (3b)?—2 - 3b - 4c + (4c)? = 9b? — 24bc + 16¢?
2) (N +5m)?=(n3?+2-n%-5m+(5m)?=n®+10n*m + 25m?

3. BbINonHMTE BO3BEAEHME B KBaAPAT C MOACKA3KaMMU:
1) (@a=1)?=(a)’-2-a-1+(1)*=a*-

2) (2x+1)2=(2x)?+2-x-1+(_)=4C+
3)(3x+5y)2=(3x)?+2-3x-5y+(_)=__
4) (ab—9)?=(ab)?=2-ab-9+(_)?=a’h*-18  +
5)(Ca+6b)?=( )+2-___-6b+(_J=___+

6) (4a>—c%)?*=

7) (Gx*+0,6y°%) =

1 07 y_
8)(17ab 16c) =

+36b?

569. npeACTaBbTe B BUAE MHOro4ysneHa nponssegeHmne U npoBepbTe OTBET:

1) (a +x)? a’—2ax+x’ 2) (x +2)? X +4x + 4
3)(y-1) y’ -2y +1 4) (5 -p)? 25— 10p + p>

5) (4 +k)? 16 + 8k + k 6) (3a —2)? 9a’-12a+4

7) (7b +6)* 49b? + 84b + 36 8) (8x + dy)? 64x2 + 6dxy + 16y?
9) (0,4m—=5n)* | 0,16m’—4mn+25n’ | 10) (34 +§b)2 9a2+ 2ab + é b2
11) (y—13)? y2 - 26y + 169 12) (13 -y)? 169 — 26y + y2
13) (b*-11)? b®-22b+121 14) (a2 + 4b)? a*— 8ab + 16b?

15) (XZ + y3)2 X4 + 2X2y3 + y6 16) (a3 _ 4b)2

a®—8a%b + 16b?

570. BbinoAHUTE BO3BEAEHME B KBAAPaT CAMOCTOATENbHO:
1) (a + 8)?

2) (b-2)

3) (7 +0)

4) (6 —d)

5) (2m +1)?

6) (4x—3)?

7) (5m —4n)?

8) (10c + 7d)?

9) (4x—=y)?

10) (0,3a + 0,9b)?
11) (c2-6)?
12) (15 + k?)?
13) (m?-3n)?

4. He BbINO/IHAA BbIYUC/AEHUN, CPABHUTE 3HAYEHUA BbIPAXKEHWNN:
1) 385% + 2547 (385 + 254)%; 2) (3,28 + 2,86)? 3,28% + 2,862,



583. VupocTure BLIpKEHHE M HARNTE ero 3HaudeHHe:
1y (e + 3 —{a—Nia+9), ecrmn a =-2.5;
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3. KBagpaT cymmbl 1 KBagpaTt pa3HOCTU 2) (5 - 8) — (41 - 3)° + 26x, ecnn X = - %-,

8. 3anonHMTe NPONYCKM TaKUMK O HOUIeHaMM, YToBbl 06pa30BanoCh TOXKAECTBO: 3) (3y° + 4]” b3y 4}9 2(1-3y%)(1 ; 8y ), ecm y = %

1) (5a + )2 =25a%+ +16b? B

2) ( —;n)z - —2mn+ 6. Pewute \gpaBHeHme: :

3) ( " 2=+ +64q° 1) (x-11)*-x(x-12) =1 2) (5x+1)* = (5x—1)(5x +2) =7

4) ( ¥ )2 = 0,09a% - 0,54a11 + Pelenme

’ ’ E— X2=2-11x+ 121 - =1

9. MNpuaymarite 8 pasINyHbIX ABYY/IEHOB TaKMX, UTO TpeX4Y/eHbl, PaBHble KBagpaTam

3TUX ABYY/IEHOB, COAepKaT oaHouneH 18 ab.

1) ( + )2 = +18 ab +

2) ( + )? = +18 ab +

3) ( + )= +18ab+

4) ( + )2 = +18 ab +

5) ( + )2 = +18 ab +

6) ( + )2 = +18 ab +

7) ( + )2 = +18 ab +

8) ( + )= +18ab+

573. Pewmmnre ypapHeHHe:
1) (xr -8 — x(x +6)=-2; 3 (2x+1F - (2x -1){2x + 3) =0

10. BbinonHuTe BO3BEAEHMNE B KBAAPAT: 9) (x+T7) = (x - 3)(x + 3): 4) x(x—2)—(x +5)° = 35.

1) (-7a+2b)?=(-7a)*+2- (-7a) - 2b + =

2) (-3x—=5y)? = (-7x)? + 2- (-3x) - + =

3) (-0,6m —20n?)? = =
9.3, 114 2_
4)( 2% +=b ) =

578. Ilpeobpaayiire B MHOIOWIEH BhIPadCHIE:
1) (—x+1)% 3) (=ha + 3b¥; a)y (—0,%c - lUd'}Ii;
2y (—m — 9y 4) (—x — 8y)% ) (—4(;9 + %ah] .

-

12. HaliguTe 3Ha4yeHMe BblParKeHUA:
(3a—6b)? + (3a + 6b)?> - 6a?, ecnu a= %; b= —%;

PeweHune. YnpocTum AaHHoe BbipaxeHue: (3a — 6b)% + (3a + 6b)2 — 6a° =

Omesem:
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580. BrimoannTe BO3BEACHHE B KBAIPAT:

¥

1) (10a? - 7ab?)"; 5) (I%a?h—?&ah"’ ]
2 Logw 9 o Y
2) (0,80 + 0.20%*)"; 6) [ﬂax”‘y“ —ﬁ_zﬁxj;
4 - 4
3) (30m®n +0,04n)"; 7) {lﬁm“ +%m3];
madh _ ayg )2 al s 16 o5
4) (0,524 - 204" ) 8) [:}Bx R T J

11. MpeobpasyiTe B MHOTOY/IEH BblPaXKEHUE:

1) 4b(b? + 2b)? = 4b(b* + + ) =
2) —24a Gx - %y)2=
3)(a—2)(a+5)%=(a—2)(a%*+ + ) =

4) (6y +7)*(2y-1) = .

5)(a—4)(a+4)’=((a—-4)(a+4))’=

581. IlpeodpasviiTe B MHOTOWICH BEIPAKCHHE:

1) 6(1-20)" 4) 5h(H* +7b) "
9) —12(.1‘+%y}_; 5) (a+3)a—4)%
3) ala-6h)" 6) (2x +4) (x -8);

333} Coxparnre ApoGH IpH AONYCTHMBIX 3HAYEHHAX ITEPEMEHHBIX:

3m + 3n . - 4x% - 92, 4a® — 25b°

8) i g2 2x + 3y’ A 157 + 20ab + 256%
8¢ — 8d 5pg — 20¢°, e) 9m? — 24mn + 16n®

O-S—g: D Fjeg’ 9m? — 16n°

586. Pemmre ypapHeHHe:
1) (x = 12)(x + 12) = 2(x - 6)* — 2%
2) (3x -1 +(4x +2)* = (bx - 1)(5x + 1);
3) 5(x +2)* + (20 — 1) —9(x + 3)(x — 3) = 22.

14. HaliauTe yeTbipe nocnenoBaTebHbIX LEeblX YMCNa, ECAM CYMMa KBagpaToB
BTOPOro M YeTBepToro us HMx Ha 10 6osblue, Yem NpousBeLeHMe NepPBoOro un
TpeTbero.

PeweHune. MycTb HaMMeHbLLIEE U MCKOMbIX YNCEN PaBHO X. Torga cnegytowme 3a HUM
TPW Yncna paBHbl COOTBETCTBEHHO
Ncxoan 13 ycnoBuiA 3a4a4m 3anulem ypaBHEHME:

590. Hailjyure TpU NOCIEOBATENBHBIX HATYPAIBHBLIX YHCJIA, €CIHH YABOCHHBIH
KBAIPAT GOJBIIEro H3 HUX HA 79 GOJBIIC CYMMBI KBAJPATOB JABYX JAPYIHX
YNCEL.

16. [lokaxkuTe, 4To NP NHOHOM HaTypasIbHOM N 3HAYEHME BbIpaXKeHUSA
(n?+1)(n—1) = (n—1)* kpaTHO 4.
PeweHune. Pa3noxunm gaHHoe BbiparkeHne Ha mHoxkuTenn: (n+1)(n—1)—(n-1)3=




